 Виникнення чисел в нашому житті не випадковість. Неможливо уявити собі спілкування без використання чисел. Історія чисел захоплююча і загадкова. Людству вдалося встановити цілу низку законів і закономірностей світу чисел, розгадати деякі таємниці і використовувати свої відкриття в повсякденному житті. Без чудової науки про числа - математики – неможливо уявити сьогодні ні минуле, ні майбутнє. А скільки ще нерозгаданого! 
Предметом мого дослідження є натуральні дивовижні числа та їх властивості. 

 Мета роботи: якомога більше відшукати дивовижних натуральних чисел, встановити їх властивості та закономірності. 

 Основними методами дослідження видів чисел є вивчення та опрацювання літературних джерел, систематизація даних. 

 Завдання дослідження: 

1. Розглянути основні етапи розвитку натуральних чисел
2.  Виділити цікаві види дивовижних натуральних чисел: прості, числа - близнюки, фігурні, досконалі, дружні та інші. 
3.  Встановити цілий ряд властивостей, законів і закономірностей цих чисел. 
4. Розкрити таємничу магію і марновірство про деякі числа.
Розділ 1. Про числі 

 Число є одним з основних понять математики. Поняття числа розвивалося в тісному зв'язку з вивченням величин; цей зв'язок зберігається і тепер. 

 Існує велика кількість визначень поняття "число". Про числа перший почав міркувати Піфагор. Піфагору належить вислів "Все  чудово завдяки числу ". За його вченням,  число 2 означало гармонію, 5 - колір, 6 -Холод, 7 - розум, здоров'я, 8-любов і дружбу. А число 10 називали "священною четверкою ", так як 10 = 1 + 2 + 3 + 4. Воно вважалося священним числом і уособлювала весь Всесвіт. 

 Перше наукове визначення числа дав Евклід у своїх "Началах": "Одиниця є те, відповідно з чим,  кожна з існуючих речей називається однією. Число складається з безліч одиниць ". Так визначав поняття числа і російський математик Магніцький у своїй "Арифметиці" (1703). 

 Вважається, що термін "натуральне число" вперше застосував римський державний діяч, філософ, автор праць з математики та теорії музики Боецій (480 - 524 р.).
 Поняттям «натуральне число "в сучасному його розумінні послідовно користувався видатний французький математик, філософ-просвітитель Даламбер (1717-1783 р.). 

 Початкові уявлення про числа з'явилися в епоху кам'яного століття, при переході від простого збирання їжі до її активного виробництва, приблизно 100 століть до н. е.. Числові терміни важко зароджувалися і повільно входили у вживання. Стародавній людині було далеко до абстрактного мислення, вистачило того, що він придумав числа: "один" і "два". Інші кількості йому залишалися невизначеними і об'єднувалися в понятті "багато". Зростало виробництво їжі, додавалися об'єкти, які потрібно було враховувати у повсякденному житті, у зв'язку з чим придумувались нові числа: "три", "чотири"… Тривалий час межею пізнання було число "сім".
 По незрозумілому говорили, що ця книжка "за сімома печатками", знахарки в казках давали хворому "сім вузликів з лікарськими травами, які треба було наполягти на семи водах протягом семи днів і приймати щодня по сім ложок ". 

 Пізнаваний світ ускладнювався, були потрібні нові числа. Так дійшли до нової межі. І це стало число 40. Надмірні кількості моделювалися величезним на той час числом "сорок сороків", рівним 1600. 

 Великий інтерес викликає історія числа "шістдесят", яке часто фігурує в вавилонських, перських і грецьких легендах як синонім великого числа. Вавилоняни вважали його Божим числом: шістдесят ліктів у висоту мав золотий ідол з храму вавилонського царя Навуходоносора. Пізніше виникли числа, кратні 60: 300, 360. З часом число 60 у Вавилоні лягло в основу шестидесяткової системи обчислення, сліди якої збереглися до наших днів при вимірі часу і кутів. 

 Наступною межею у слов'янського народу було число "тьма", (у древніх греків - міріада), рівне 10 000, а за межею - "тьма тьмуща", рівне 100 мільйонам. У слов'ян застосовували також і іншу систему числення (так зване "велике число "або" великий рахунок "). 

 Довго і важко людство йшло до  узагальнення поняття числа. Сто століть знадобилося, щоб вибудувати ряд  натуральних чисел від одиниці до нескінченності: 1, 2, ... . Натуральних тому, що ними позначалися реальні неподільні об'єкти: люди, тварини, речі ... Найважче було придумати нуль. Його придумали на багато століть пізніше, ніж інші цифри. Перша точно датована запис, в якій зустрічається знак нуля, відноситься до 876 р. 

 Розділ 2. Прості числа 

 2.1 Прості числа. Решето Ератосфена 

 Кожне натуральне число, більше одиниці, ділиться, принаймні, на два числа: на 1 і на саме себе. Якщо ні на яке інше натуральне число воно націло не ділиться, то називається простим, а якщо у нього є ще якісь цілі дільники, то складеним. Число 1 вважається ні простим числом, ні складеним. 

 Невелику "колекцію" простих чисел можна скласти старовинним способом, придуманий ще в 3 ст. до н. е.. Ератосфеном Кіренським, зберігачем знаменитої Александрійської бібліотеки. 
 Випишемо кілька послідовних чисел, починаючи з 2. Двійку відберемо у свою колекцію, а інші числа, кратні 2, закреслимо. Найближчим незачеркнутим числом буде 3. Візьмемо в колекцію і його, а всі інші числа, кратні 3, закреслимо. При цьому виявиться, що деякі числа вже були викреслені раніше, як, наприклад, 6, 12 та ін.  Наступне найменше незакреслене число - це 5. Беремо п'ятірку, а інші числа, кратні 5, закреслюємо. Повторюючи це знову і знову, ми отримаємо не закреслені прості числа - вони немов просіялися крізь решето. Тому такий спосіб і отримав назву "решето Ератосфена". 

 2.2 Числа - близнюки 

 Два простих числа, які відрізняються на 2, як 5 і 7, 11 і 13, 17 і 19, отримали назву числа -близнюки. У натуральному ряді є навіть "трійня" - це числа 3, 5, 7. Ну а скільки всього існує близнюків - сучасній науці невідомо. 

 У межах першої сотні числа-близнюки - це наступні пари чисел: (3, 5), (5, 7), (11, 13), (17, 19), (29, 31), (41, 43), (59, 61), (71,73). Числа-близнюки можуть утворювати четвірки, наприклад, (5, 7, 11, 13) або (11, 13, 17, 19). Скільки тих четвірок - теж поки невідомо. 

 2.3 Проблема Гольдбаха 

 У 1742 р. член Петербурзької Академії наук Гольдбах в листі до Ейлера висловив пропозицію, що будь-яке ціле додатне число, більше п'яти, являє собою суму не більше ніж трьох простих чисел. 

 50 = 47 + 3, 46 = 43 + 3, 32 = 29 + 3.  

 Гольдбах випробував дуже багато чисел і жодного разу не зустрів такого числа, яке не можна було б розкласти на суму двох або трьох простих доданків. Але чи буде так завжди, він не довів. Довго вчені займалися цим завданням, яке назвали "проблемою Гольдбаха" . «Поблема Гольдбаха» формулюється так: потрібно довести, що будь-яке число, більше за одиницю, є сумою не більше трьох простих чисел. 

 Л. Ейлер відповів Х. Гольдбаху, що він висловлює (без доведення) ще більш цікаву здогадку: "Будь-яке парне натуральне число, більше двох, дорівнює сумі двох простих чисел ". 

 12 = 5 + 7; 64 = 59 + 5 = 41 +23 = 47 +17; 28 = 11 + 17 = 23 + 5; 

 162 = 157 + 5 = 151 + 11 = 139 + 23 = 131 + 31. br/> 

 Майже 200 років видатні вчені намагалися розв'язати проблему Гольдбаха - Ейлера, але безуспішно. 

 Розділ 3. Фігурні числа   

 Давним-давно, допомагаючи собі рахувати за допомогою камінчиків, люди звертали увагу на правильні фігури, які можна викласти з камінчиків. Можна просто покласти камінчики в ряд: один, два, три. Якщо класти їх у два ряди, щоб виходили прямокутники, то отримують всі парні числа. Якщо викладати камені в три ряди: отримують числа, що діляться на три. 

 Фігурні числа - Загальна назва чисел, пов'язаних з тією чи іншою геометричною фігурою. 
Числа 3, 6, 10, 15…. називають трикутними. Кожний наступний елемент трикутної колони, яка представляє трикутне число, більший від попереднього на одиницю.

Число 3 єдине дорівнює сумі попередніх чисел: 3 = 1 + 2.

Наступні трикутні числа можна отримати так:

3 = 1 + 2;

6 = 1 + 2 + 3;

10 = 1 + 2 + 3 + 4;

15 = 1 + 2 + 3 + 4 + 5…..

Числа 4, 9, 16, 25…називаються квадратними або чотирикутними. Цікаво, що кожне таке число є квадратом певного числа.

Наприклад, 2² = 4; 3² = 9; 4² = 16; 5² = 25.

Послідовність квадратних чисел можна отримати із суми непарних чисел.

Отже:

4 = 1 + 3;

9 = 1 + 3 + 5;

16 = 1 + 3 + 5 + 7;

25 = 1 + 3 + 5 + 7 + 9…..

Крім трикутних і чотирикутних чисел, є ще числа п’ятикутні, шестикутні.

З фігурними числами можна виконувати дії, при цьому отримане число також є фігурним. Наприклад, сумою фігурних чисел 9 і 16 є фігурне число 25.

Із цих чисел можна зобразити відомі «Піфагорові штани» -

прямокутний трикутник, на сторонах якого побудовані квадратні числа.
 Глава 4. Дружні, досконалі, компанійські числа 

 4.1 Дружні числа 

 Дружніми називають два числа, для яких сума власних дільників одного дорінює іншому числу. Власними називаються всі дільники числа, включно з одиницею, менші від самого числа. Наприклад, власними дільниками числа 220 є числа: 1, 2, 4, 5, 10, 11, 20, 22, 44, 55, 110. Сума цих дільників дорівнює 284. А дільниками числа 284 є числа: 1, 2, 4, 71, 142, а їх сума дорівнює 220.
1 + 2 + 4 + 5 + 10 + 11 + 20 + 22 + 44 + 55 + 110 = 284, 
1 + 2 + 4 + 71 + 142 = 220
 Отже, числа 284 і 220 – дружні. 
 За свідченням античного філософа Ямвліха, великий Піфагор на питання, кого вважати своїм другом, відповів: "Того, хто є моїм другим Я, як числа 220 і 284". 

 Історія дружніх чисел губиться в глибині століть. Ці дивовижні числа були відкриті послідовниками Піфагора. Правда піфагорійці знали тільки одну пару дружніх чисел - 220 і 284.  

Довго вважалося, що наступну пару дружніх чисел 17296 і 18416 відкрив в 1636 році знаменитий французький математик П'єр Ферма. Але нещодавно в одному з трактатів арабського вченого Ібн аль-Банни (1256-1321) були знайдені рядки: "Числа 17296 і 18416 є дружніми. Аллах всеведущ ". Наступна пара дружніх чисел знайдена в 1638 році французьким математиком і філософом Рене Декартом. 

 Після Декарта першим отримав нові дружні числа Леонард Ейлер. Він відкрив 59 пар дружніх чисел, серед яких були і непарні числа, наприклад, 9773505 та 11791935. Він запропонував п'ять способів відшукання дружніх чисел. Цю роботу продовжили математики наступних поколінь. В даний час відомо близько 1100 пар дружніх чисел. У 1867 році шістнадцятирічний італієць Нікколо Паганіні потряс математичний світ повідомленням про те, що числа 1184 і 1210 дружні! Цю пару, найближчу до 220 і 284, прогледіли всі знамениті математики, вивчали дружні числа. 

 Пару чисел 220 і 284 стали вважати символом дружби. У Середньовіччі були модними талісмани з вигравіруваними на них числами 220 і 284, які приносили щастя
 Дружні числа продовжують приховувати безліч таємниць. Наприклад, чи є пари, в яких одне число парне, а інше - непарне? Скільки є  пар дружніх чисел? Чи існує загальна формула, що дозволяє описати всі пари дружніх чисел? 

4.2 Досконалі числа 
Досконалим називають натуральне число, яке дорівнює сумі всіх своїх  дільників, крім самого числа. Всього їх знайдено 24.Найменшим досконалим числом є 6. Так, дільниками числа 6 є числа 1, 2,3, їх сума дорівнює 6. У біблійних переказах стверджується, що світ був створений в шість днів, адже більш досконалого числа, серед  чисел, ніж "6", немає, оскільки воно перше серед них. 

 Наступним досконалим числом було 28. Мартін Гарднер вбачав у цьому числі особливий сенс. На його думку, Місяць оновлюється за 28 діб, тому що число "28" - досконале. У Римі в 1917 році при підземних роботах було відкрито дивну споруду: навколо великого центрального залу розташовано двадцять вісім келій. Це була будівля неопіфагорейской академії наук. У ній було двадцять вісім членів. До останнього часу стільки ж членів, часто просто за звичаєм, належало мати в багатьох вчених товариствах. До Евкліда були відомі тільки ці два числа, та ніхто не знав, чи існують ще такі числа і скільки їх є.
Серед двоцифрових чисел досконалим є лише число 28, серед трицифрових – 496, серед чотирицифрових – це число 8128, а серед п’яти і шестицифрових таких чисел немає жодного. Числа — 496 і 8 128 знайшов в IV столітті до н. е. Евклід і тільки через півтори тисячі років було знайдене ще одне досконале число —33 550 336. До середини XX століття було знайдено ще 7 таких чисел. З 1952 року в пошуки включились ЕОМ і якщо перше досконале число (6) однозначне, то 24-те має понад 12 000 знаків.

4.3 Компанійські числа 

 Поняття досконалих і дружніх чисел часто згадуються в літературі з цікавої математики. Проте чомусь мало говориться про те, що числа можуть дружити і компаніями. Поняття компанійських чисел добре розкривається в англомовних джерелах. 

 Компанійськими називаються такі числа, в яких сума власних дільників першого числа дорівнює другому, сума власних дільників другого - третьому і т.д.  Є компанії з 4, 5, 6, 8, 9 і навіть 28 чисел, а от по три не знайдено. Відомо п’ять п’ятірок з такою властивістю: 12496, 14288, 15472, 14536, 14264. 

 Глава 5. Числові забобони і містичні уявлення чисел 

 5.1 Число звіра 666  
 Число звіра 666 - число Сміта, сума його цифр дорівнює сумі цифр його простих співмножників: 2 + 3 + 3 + (3 + 7) = 6 + 6 + 6 = 18.
666 є сумою квадратів перших семи простих чисел: 
 2 2 + 3 2 + 5 2 + 7 2 + 11 2 + 13 2 + 17 2 = 666. 

 666 можна записати дев'ятьма різними цифрами двома способами в їх зростаючому порядку та одним в порядку спадання: 

 1 + 2 + 3 + 4 + 567 + 89 = 666 

 123 + 456 + 78 + 9 = 666 

 9 + 87 + 6 + 543 + +21 = 666 

 Сума всіх цілих від 1 до 36 включно - 666. Це означає, що 666 - це 36-е трикутне число. 

 5.2 Число Шахірізади 

 Число Шахірізади - число 1001, яке фігурує в заголовку безсмертних казок "Тисяча і одна ніч". З точки зору математики число 1001 володіє цілим рядом цікавих властивостей: це саме маленьке натуральне чотиризначне число, яке можна представити у вигляді суми кубів двох натуральних чисел: 1001 = 10 3 +1 3 ; число 1001 складається з 77  чортових дюжин (1001 = 13 · 77); або з 91 числа 11, або з 143... сімок. У числі Шахірізади література переплітається з математикою.  

 5.3 Число на гробниці 

 В одній з єгипетських пірамід вчені виявили на кам'яній плиті гробниці написане ієрогліфами число 2520. Важко точно сказати, чому саме це число. Може тому, що воно без остачі ділиться на всі без винятку цілі числа від 1 до 10. Дійсно, немає числа, меншого, ніж 2520, що має таку властивістю. Неважко переконається в тому, що це число є найменшим спільним кратним цілих чисел першого десятка. Це мінімальне число, яке ділиться без залишку на 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10. 

 Висновок 

 Серед всіх цікавих натуральних чисел особливе місце займають досконалі і близько пов'язані з ними дружні числа. 

 З величезного різноманіття натуральних чисел вчені виділили дружні і досконалі числа, що володіють рядом дуже цікавих властивостей. 

 Аналізуючи науково-популярну літературу про досконалі і дружні числа, можна переконатися, що формули загального вигляду для знаходження всіх пар дружніх, досконалих чисел не існує. На питання про існування: нескінченності кількості парних досконалих чисел, непарного досконалого числа, парної-непарної пари дружніх чисел і взаємно простих дружніх чисел відповіді не має до цього часу. 
 Математика мимоволі пов'язує єдиною ниткою народи світу. Вона змушує їх співпрацювати і спілкуватися між собою.  Світ повний таємниць і загадок. Але розгадати їх можуть тільки допитливі. 
Сучасна наука зустрічається з такими  величинами, що для їх вивчення доводиться винаходити все нові види чисел. І мені б хотілося продовжити вивчення чисел, адже я тільки знаю натуральні числа. 

